

57个中央部门审计结果公布

后起之秀 释放引资潜力

——河南着力构建内陆开放高地

在各地各部门认真落实中央关于改进工作作风、密切联系群众“八项规定”之际，审计署24日公布57个中央部门单位2012年度预算执行和其他财政收支情况审计结果，首次大范围披露了中央部门单位会议费和因公出国(境)费的管理使用情况，揭示了超计划、超标准以及转嫁摊派相关费用等问题。

有的部门一年超计划召开会议200多个

从厉行节约、精简会议角度，现行中央国家机关会议费管理办法和因公出国(境)管理规定都明确提出，要严格审批会议和出国(境)任务，并纳入计划管理。

但从审计署公布的情况看，半数以上中央部门单位都存在计划外召开会议的问题。有的一年计划外召开的会议数量高达200多个，有事后补报计划的，也有自始至终未经批准的；而因公出国(境)团组未纳入年初计划的问题也很普遍。

此外，在因公出国(境)管理方面，一些部门单位还存在超过规定人数、天数或擅自增加访问国家、地区和城市等问题，也违反了现行规定。

有的部门一年超支出国费上千万元

根据现行规定，中央部门单位召开会议所需的房租、伙食、交通、办公等费用，以及因公出国(境)所需经费，都有明确标准；同时，要求会议应在定点饭店召开。

但审计发现，半数以上部门单位都存在超定额标准列支会议费的问题，以及在非定

点饭店召开会议的问题。有的部门单位还在会议期间安排与会人员参观风景区，并在会议费中承担部分费用。有的会议没有召开却虚列会议费。

此外，部分中央部门单位的出国(境)团组也涉及经费使用不合规，包括无预算、超预算或超标准、超范围列支费用等。有的部门一年超范围列支出国费用1300多万元。

有的部门一个会议摊派上百万元

根据现行规定，会议费应由组织召开会议的部门承担，不得以任何方式转嫁或摊派会议费用；因公出国(境)的费用也不能随意转嫁给其他单位。

但审计发现，有相当一部分中央部门单位将会议费、因公出国(境)费转嫁、摊派给下属单位，或接受企事业单位的资助，有的还挤占了其他支出。

其中，有的部门仅一个会议就摊派给其他单位费用100多万元，有的部门一年转嫁给其他单位的出国(境)费用达数十万元。

新华社北京6月24日电

审计署自曝问题金额2000多万元



“传统农区”变身对外开放“后起之秀”

一直以传统农区形象示人的河南省正成为海内外青睐的投资热土。河南省商务厅发布的数据显示，2012年河南省实际利用外资121亿美元，增长20.2%，总额及增幅均居中部6省前列。

另一项数据同样为河南的开放新形象加分不少。郑州海关发布统计数据显示，2012年，河南省进出口总值517.5亿美元，与2011年相比增长58.6%，首次突破500亿美元大关；进出口总额、进出口额和出口额均居中部6省首位。

河南省也积极利用各种平台推介自己的开放新形象。今年3月份由国务院发展研究中心主办的2013中国发展高层论坛上，河南成功举办“中原之夜”主题活动，将已开放的新形象展示给与会的300多名世界500强企业和知名跨国公司总裁、高管等。

紧接着，河南作为东道主承办的第八届中国中部投资贸易博览会，又吸引了3万多名海内外客商，创历届中博会之最。3天时间里，河南共签约435个项目，吸引投资超过4400亿元。

“外引内出”参与全球竞争

河南对外开放最直接的成果是引进了众多海内外知名企业。如今可口可乐、苹果手机等全球性产品都打上了“河南烙印”。目前，在河南投资的世界500强企业达到76家，国内500强企业146家。

富士康落户郑州是河南省近年对外开放工作中最引人瞩目的成果。目前，郑州富士康已成为全球最大的苹果手机制造基地，吸纳26万余人就业。今年一季度，富士康集团在河南省的下辖企业进出口70亿美元，增长15.4%，占河南全省进出口的56.3%。

通过对外开放，承接产业转移，河南电子信息产业从无到有，成为全世界最大的智能手机生产基地；民权县从仅拥有一个“冰熊”开始，到今年年底，冰箱冷柜生产能力将达1000万台，冷藏汽车市场占有率全国第一；长垣县通过引进中国华电、大连起重设备等大型央企，在本县形成了一个累计投资170多亿元、入驻企业330多家的省级产业集聚区。

在引进境外优秀企业入豫投资的同时，河南也积极推动本土企业“走出去”到全球范围内配置资源，参与竞争。目前，河南省境外企业已达650多家，遍布80多个国家和地区。最新的一起案例是，双汇集团以71亿美元收购美国最大猪肉生产商史密斯菲尔德。

打造内陆航空港为开放提供新引擎

引资取得巨大成功，离不开平台的打造：中部首个综合保税区长获批准并成功运营，河南保税物流中心顺利封关，郑州国际邮件互换局揭牌成立，全省国家级经济技术开发区上升到8家，国家级高新区上升到4家；河南全省180个各具特色的产业集聚区，也为项目落地提供了保障。

尤其是今年3月，规划面积为415平方公里的郑州航空港经济综合实验区发展规划获国务院批复，成为我国首个上升为国家战略的航空港经济发展先行区，这为河南对外开放提供了又一个重要平台。

参加今年中博会的国际货运代理协会联合会主席林辉耀、亚太区航空货运协会主席徐翰恩等客商都看好其前景，认为建设郑州航空港经济综合实验区，将在中国内陆形成一个重要的国际航空物流中心，为高端制造业、现代服务业在中国内陆战略布局创造条件，这不仅是河南的机遇，也是世界的机遇。

航空港引擎效应已开始显现。今年一季度，郑州航空港区进出口总额增长20.9%，占全省进出口的56.3%，对全省外贸进出口增长的贡献率为91.2%，拉动全省进出口总额位居中部六省第一。依托航空物流而集聚的电子、精密制造、光学材料等产业，正加速向河南转移。

河南提出，要在5年内建成开放型经济主要指标均位居中西部地区前列的内陆开放高地。

新华社记者 罗辉 刘雅鸣 李亚楠

斯诺登离境香港抵俄罗斯 欲转第三国“政治避难”

厄瓜多尔正在考虑是否接纳

美国“棱镜”等秘密监视项目曝光者爱德华·斯诺登23日乘坐飞机离境香港特别行政区，准备经俄罗斯中转飞往第三国。南美洲国家厄瓜多尔外交部长里卡多·帕蒂尼奥24日说，厄瓜多尔正在考虑是否接受“棱镜”项目曝光者爱德华·斯诺登提出的政治避难申请。

同一天，美国要求俄罗斯政府协助遣返斯诺登。“维基揭秘”网站证实，“维基揭秘”法律顾问全程陪同斯诺登离境，已经帮助他获得“一个民主国家的政治避难权”。



6月23日，警察在莫斯科的厄瓜多尔驻俄罗斯大使馆外巡逻。新华社发

抵达俄罗斯

香港特区政府23日就斯诺登事件发表声明说，斯诺登当天自行循合法和正常途径，离开中国香港前往第三国。

晚些时候，“维基揭秘”网站发表声明，证实斯诺登在“外交人士和‘维基揭秘’法律顾问”陪同下离境，正经由一条“安全路线”前往第三国，寻求政治避难。

《南华早报》证实，斯诺登23日抵达俄罗斯，但不会停留在那里，暗示他可能最终前往冰岛或为“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇提供政治避难的厄瓜多尔。

厄考虑接纳

正在越南访问的厄瓜多尔外交部长里卡多·帕蒂尼奥24日在新闻发布会上告诉媒体记者，就斯诺登提出的避难申请，“我们仍在研究……将作出决定”。

美国国家安全局发言人凯特琳·海登24日在一份声明中说，希望俄罗斯协助遣返斯诺登。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫24日接受路透社记者电话采访时拒绝就美方要求作出回应。

新华社特稿

外交部表示：中央政府尊重香港特区政府依法办事

据新华社北京6月24日电(记者 许诚 侯丽军)外交部发言人华春莹24日在例行记者会上就美国“棱镜门”事件揭秘者爱德华·斯诺登离境问题表示，香港是法治社会，中央政府一贯尊重香港特区政府依法办事。

有记者问，香港特区政府允许斯诺登离境，是否获得了中国中央政府批准？

华春莹说，香港特区政府就斯诺登离境问题作出了清晰说明。香港是法治社会，根据《香港特别行政区基本法》和“一国两制”原则，中央政府一贯尊重香港特区政府依法办事。

梁振英：凸显香港法治精神

新华社香港6月24日电(记者 姜婷婷)香港特区政府行政长官梁振英24日说，斯诺登以正常旅客身份，用正常途径离开香港，凸显香港作为特别行政区坚持法治，行使“一国两制”、港人治港、高度自治的职责和权力。

梁振英表示，斯诺登作为一名普通旅客，使用合法和正常的渠道，从机场自行离开中国香港前往第三国，并没任何法律根据阻止或限制他离港。

梁振英强调，香港市民和国际社会，期望和要求特区政府根据香港的法律，包括《基本法》制定的“一国两制”、港人治港、高度自治的精神，和香港其他本地立法的法律，用香港的程序坚守法治精神。

关于斯诺登离港事件

“强化内涵发展，打造金水优质教育名片”系列报道【和谐校园篇之一】

内化于心 外践于行 全面构建和谐校园

本报记者 李杨

近年来，金水区教育体育局以“办人民满意的教育”为目标，以服务师生、服务金水、服务社会为宗旨，大力加强教育系统廉政文化建设，细化安全管理，净化育人环境，全面构建和谐校园。



教体局春节廉政谈话会

廉政文化进校园 春风化雨润心田

金水区教体局紧密结合全区教育系统实际，以师德师风建设为抓手，以德育教育为载体，通过“守廉、学廉、讲廉”，把廉政文化教育融入学校的各项工作有机结合，探索出了一条廉政文化教育的新路子，有重点、多层次、全方位开展中小学校廉政文化进校园活动。

党员干部学廉。先后组织广大党员观看《钟声敲响正当时》、《被终止的疯狂》、《一手遮天下的腐败》、《一把手腐败警示录》等廉政教育光盘。基层党组织按要求开展《四会一课》、《党员领导干部廉洁从政若干准则》等专题学习，先后收到各种观后感和心得体会文章2400余篇，使廉洁从政成为广大党员的一种自觉，加强了自律、自励意识，达到了良好的教育效果。

与校园文化相结合。结合校园文化建设，在教学楼墙体、走廊、公共活动区域等醒目位置制作校园廉政文化专栏，张贴廉政名言警句，将《弟子规》、《三字经》等传统名篇铭刻校园供师生诵读，通过板报、电子屏、宣传栏、展板等载体，传播廉政知识，培育廉政意识，弘扬廉政精神。

与教学管理相结合。在对师生行为规范、道德情操、法制知识、诚实守信、理想信念等进行教育，以帮助师生从小树立清正为人、廉洁办事的处世原则的同时，积极搞好校务公开，认真开展纠风治乱，促进清正廉洁，促进科学决策、民主决策，保障师生的知情权、参与权和监督权。

与队伍建设相结合。通过政治学习、廉政党课、行风评议等形式，提高教师政治理论、政策法规水平；从学校领导、中层干部、普通教师等不同层面广泛开展廉政执教承诺活动，要求教职员工“廉洁从教、服务学生”，严格禁止有偿家教、收受红包等行为，并设立教师廉政监督举报箱，公开接受学生、家长和社会监督，切实做到自省、自警、自励。

与主题教育相结合。通过开展廉洁教育主题班会、看廉政主题电影、廉政教育小故事征集、廉政楹联创作、征文及演讲大赛、反腐倡廉书法竞赛、漫画作品展示、师生写廉洁心得体会等丰富多彩的活动，引导全体师生积极参与，积极营造廉洁文化氛围，把社会道德要求内化为师生自身的道德，净化师生心灵。

与课堂教学相结合。以同学们喜闻乐见的课本剧形式，把《公仪休拒收礼物》、《渔夫

与金鱼》、《海瑞罢官》等廉政教育融于学科教学之中，将奉公守法、正派做人、崇尚廉洁的高贵品质活灵活现地展现给大家，浓浓的书香中，读廉、思廉、崇廉、敬廉，成为广大师生的自觉行动。

与社会实践相结合。通过“小手拉大手”这一有效形式，全面开展廉政文化进学校、进社区、进家庭活动，达到“教育一个学生，带动一个家庭，影响整个社会”的良好效果，把廉政文化融入到各项工作之中，营造人人崇尚廉洁，人人勤政廉政的良好氛围。

重视安全强管理 加强综治保平安

安全无小事，责任大于天。教体局一直把校园安全放在突出重要的位置，在不断加强制度建设和日常监督管理的基础上，教体局创新工作思路，在全区教育系统积极构建“横向到边，纵向到底，条块融合”和各级力量集中下沉的网格化管理工作格局。局领导分七个网格管理模块，对各分包模块内学校的管理、教学教研、学校稳定和学生安全、各时期的重点工作进行全面的指导，结合网格化管理的特点不断加大工作力度。

一是加强安全培训。围绕特殊时段，有针对性地展开不同的安全主题教育，提高广大师生的安全意识尤其是校园安全工作管理者的安全管理水平。

二是加大检查力度。定期不定期地开展包括用电安全、消防安全、校舍安全、危险品的保管和使用、交通安全、易燃易爆物品等安全检查，重点对师生集中活动场所和重点疏散通道、财会室、实验室、微机房进行检查，并对存在的安全隐患进行了整改。从而达到了边查边改、以查促改、以查促建的目的。

三是加大资金投入。投入160多万元资金，为34所学校建立心理健康咨询室；为局属学校配备专职保安，并积极与保安公司协商，主动将保安工资支付标准提高到每人每月1800元，确保保安公司支付给保安的工资不低于1300元。协调区政法委投资400多万元，实现区属公办学校视频监控网络和一键式报警电话系统全覆盖。

四是取得显著成绩。上年度，金水区柳林七小荣获省消防安全示范学校，文一、优胜荣获防震减灾示范学校，教体局荣获市普法依法治理先进单位和省级“一打两整治”先进单位。



南阳路二小师生在消防支队警官指导下进行消防演练



经三路小学开展防震减灾演练活动